



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника



Указ Президиума Верховного Совета СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ
СССР ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
РСФСР ОТ 14 ФЕВРАЛЯ 1975 ГОДА

ЗА УСПЕХИ, ДОСТИГНУТЫЕ ВО ВСЕОБЩНОМ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОВЕРШОВАНИИ,
И ПРОЯВЛЕННУЮ ТРУДОВОЮ
ДОБЛЕСТЬ В ВЫПОЛНЕНИИ НАРОДНОХО-
ЗЯЙСТВЕННЫХ ПЛАНОВ И ПРИНЯТЫХ ОБЯ-
ЗАТЕЛЬСТВ ПО УВЕЛИЧЕНИЮ ПРОИЗВОД-
СТВА И ПРОДАЖИ ГОСУДАРСТВУ ПРОДУК-
ТОВ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И ЖИВОТНОВОДСТВА В
1974 ГОДУ НАГРАДИТЬ:

ПО ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ

- (Продолжение. Начало см. в № 55, 56).
- Панина Андрея Захаровича — комбайнера колхоза «Белый Октябрь» Хохловского района.
- Панфилову Татьяну Александровну — свиначку совхоза «Масловский» Новоусманского района.
- Партолина Василия Федоровича — комбайнера колхоза «Красное знамя» Камениского района.
- Пархоменко Марию Свиридовну — свиначку колхоза «Петропавловский» Петропавловского района.
- Перову Анастасию Федоровну — свиначку колхоза «50 лет Октября» Верхнехавского района.
- Писарева Ивана Александровича бригадира колхоза «Дружба» Кантемировского района.
- Пителею Полину Федоровну — свиначку колхоза «Дружба» Россошанского района.
- Плешакова Александра Петровича — бригадира колхоза имени Ленина Поворинского района.
- Плешкову Надежду Михайловну — доярку совхоза «Ильинер» Новоусманского района.
- Плугачкову Лидию Ивановну — доярку колхоза «Прогресс» Таловского района.
- Полупину Марию Васильевну — доярку опытно-производственного хозяйства ВНИИ сахарной свеклы и сахара Раменского района.
- Полунину Клавдию Николаевну — доярку колхоза имени Ульянова Зырянского района.
- Попкова Александру Дмитриевну — комбайнера колхоза «Хлебодарный» Аннинского района.
- Попкова Михаила Петровича — комбайнера колхоза «Россия» Поворинского района.
- Посохову Танию Дмитриевну — доярку колхоза «Страна Советов» Верхнеамурского района.
- Потагина Юрия Евгеньевича — инженера-строителя птицефабрики «Рамонская» Раменского района.
- Прокорченко Нику Васильевичу — доярку колхоза «Заря Таловского района.
- Пузикову Ефриму Григорьевичу — доярку совхоза «Началов» Россошанского района.
- Пшеничных Виктора Федоровича — комбайнера колхоза «Россия» Хохловского района.
- Рассказова Владимира Егоровича — табана совхоза «Старокуляевский» Петропавловского района.
- Романову Марию Андреевну — доярку колхоза имени Калинина Таловского района.
- Русинова Василия Степановича — звеньевца совхоза имени Ленина Новоусманского района.
- Ручкина Василия Петровича — тракториста колхоза «Звезда» Нижнедевичьего района.
- Рыбакову Раису Семеновну — доярку колхоза «Маяк» Семилукского района.
- Рыжкову Марию Дмитриевну — доярку совхоза «Крыловский» Новоусманского района.
- Рябеневу Екаторину Филипповну — доярку колхоза «Дружба» Семилукского района.
- Савицкого Павла Стефановича — комбайнера колхоза «Кантемировец» Кантемировского района.
- Савину Раису Матвеевну — доярку колхоза имени Карла Маркса Терновского района.
- Савинкова Виктора Тимофеевича — бригадира совхоза «Михайловский» Панинского района.
- Савина Семена Ивановича — тракториста колхоза «Большевик» Новоусманского района.
- Савронова Митрофана Афанасьевича — тракториста колхоза «Борисовский» Новоусманского района.
- Савронову Евдокиму Ивановичу — доярку совхоза «Воробьевский» Бутурлиновского района.
- Савридова Василия Порфирьевича — бригадира колхоза «Дружба» Аннинского района.
- Селунова Петра Петровича — тракториста колхоза «Вурьевский» Кантемировского района.
- Семинкову Татьяну Михайловну — свиначку колхоза имени Жданова Рельевского района.
- Семенова Андрея Ивановича — скотника-пастуха колхоза «Путь Ленина» Верхнеамурского района.
- Семенова Василия Александровича — председателя колхоза имени Кирова Лискинского района.

Окончание следует.

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся
№ 57 (16426) 8 МАРТА 1975 г., СУББОТА Цена 2 копейки

ЖЕНЩИНАМ

Дорогие товарищи женщины, славные дочери нашей великой социалистической Родины! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза сердечно поздравляет вас. Международный женский день — днем единства и солидарности трудящихся женщин всей земли в борьбе за светлые идеалы мира, демократии и социального прогресса!

Накануне праздника 8 Марта исполнен особого значения. 1975 год отмечается на всей планете как Международный год женщины. Его благородный девиз — обеспечение равновесия, широкого участия и культуры развития своих стран, всемерное повышение их роли в укреплении мира, в утверждении отношений дружбы и сотрудничества между народами.

Эти гуманнейшие идеи близки и дороги советским людям. За их торжество самоотверженно боролись многие поколения революционеров нашей страны, среди них немало передовых женщин. Великий Октябрь воплотил в реальность многовековую мечту женщин-трудящихся о свободе и равноправии. «Ни одно государство и ни одно демократическое законодательство не сделало женщины и половины того, что сделала Советская власть в первые же месяцы своего существования» (Цитируя).

Социализм, освободив трудящиеся массы от эксплуатации и угнетения, впервые в истории обеспечил активное участие женщин в социально-политической жизни, в развитии производства, науки и культуры. Женщины всех наций и народностей нашей страны открыли пути для получения образования, проявления способностей и дарований. Нет такой сферы общественной деятельности, где бы не работали и творчески трудились наши славные женщины.

Работницы и колхозницы, инженеры и агрономы, учителя и врачи, ученые и деятели искусств — все они беззаветно отдали свои силы, опыт и знания великому делу строительства коммунизма, настойчиво борются за осуществление грандиозной социально-экономической программы, выдвинутой XXIV съездом КПСС. Выдающиеся женщины участвуют в развитии культуры, спортивной жизни и тысяч советских тружениц. Многие из них удостоены правительственных наград, а лучшие из лучших — звания Героя Социалистического Труда.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза с глубоким уважением отмечает, что сейчас, когда вся страна знает об общем стремлении — успешно завершить девятую пятилетку, советские женщины работают с огромным подъемом и энтузиазмом. Они активно участвуют в развитии социалистического соревнования, выступают инициаторами и организаторами трудовых починков, показывают образцы высочайшего исполнительского мастерства. Большое вам спасибо, дорогие женщины, за ваш доблестный труд по имп. производству и счастью любимой Родины!

Советы союзных и автономных республик, Верховный Совет Союза ССР, миллионы женщин плодотворно работают в партийных, профсоюзных и комсомольских и других общественных организациях. Коммунистическая партия будет и впредь проявлять неустанный заботу о том, чтобы советские женщины все активнее участвовали в управлении государственным и общественными делами.

Международный женский день мы отмечаем в преддверии выдающегося политического события в жизни советского народа, всего прогрессивного человечества — тридцатилетия победоносного завершения Великой Отечественной войны. Никогда еще так ярко, как в суровую военную годину, не раскрывалось величие советской женщины, вращавшей социалистическим строем, воспитанной ленинской партией.

Бессмертен подвиг пламенных патриотов, которые героически, не щадя своей жизни, сражались на фронтах и в партизанских отрядах. Бессмертен подвиг тружениц советского тыла, которые ковали оружие победы, работали и за себя, и за тех, кто ушел на фронт. «Если бы удалось найти такую весу, — говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — чтобы на одну их чашу положить оружие победы, а на другую — трудовой подвиг наших солдат, а на третью — трудовой подвиг советских женщин, то чаша этих весов, наверное, стояла бы ровнею, как столы, не дрогнув, под военной грозой в одной строю с мужьями и сыновьями героические советские женщины».

Одержав всемирно-историческую победу в Великой Отечественной войне, наш народ под руководством Коммунистической партии добился выдающихся успехов в мирном строительстве. Советские люди уверенно идут по пути строительства коммунистического общества. Они могут по праву гордиться тем, что своим самоотверженным трудом привели нашу страну в светлое будущее всему человечеству.

Активным участием в Октябрьской революции, героической борьбой в гражданской и Великой Отечественной войнах, самоотверженным трудом по созданию мощной современной экономики и высокой социальной культуры женщины нашей страны явили современникам образ женщины нового, социалистического мира — мира свободы, равноправия, стремительного социального прогресса.

Наша Советская Родина является несокрушимым оплотом мира и социализма. Партия и Советское государство последовательно и настойчиво осуществляют разностороннюю политику дружбы и сотрудничества с народами всех стран. Женщины нашей страны активно участвуют в развитии международной напряженности, обеспечении благоприятных условий для мирного созидательного труда, заботу о мире, социализме и благополучии всего человечества.

Убежденные бороницы дружбы народов, советские женщины идут в первых рядах Международного женского демократического движения. Неразрывным узами солидарности мира в общей борьбе против империализма и эксплуатации, против великой дискриминации и порабощения, колониализма и расизма, за мир, национальное освобождение, демократию.



Славятся своим трудом в Нижнедевичьем районе Пелагея ЦЕГЛОВА — свиначка колхоза «Родина», Анна КАРТАШОВА — доярка колхоза «Путь Ленина», Ольга ПРОВСЕТОВА — доярка совхоза «Нижнедевичье», Мария БОРИСОВА — птичница колхоза «13-я годовщина Октября» и Мария ПОЛЗКОВА — доярка совхоза «Кучугурский».

Торжественное собрание в Воронеже

Вчера в Воронеже в драматическом театре имени Кольцова состоялось городское торжественное собрание представителей партийных, советских и общественных организаций, посвященное Международному женскому дню 8 марта.

Собрание открыла секретарь горисполкома Е. К. Шукшина. Участники торжественного собрания единодушно избрали почетный президиум в составе Подпобочной ЦК КПСС. С докладом о Международном женском дне 8 марта выступила директор мажорной фабрики, председатель городского женского совета Ольга Васильевна Карташова.

Участников торжественного собрания приветствовали товарищи завкома имени Калинина, член ВЛКСМ И. М. Еваляков, доктор экономических наук, заведующая кафедрой политической экономики Воронежского ордена Ленина Государственного университета имени Ленина Л. В. Колупова.

В торжественном собрании приняли участие представители предприятий, учреждений, организаций, ветераны войны и труда, представители органов государственной власти, общественности.

В торжественном собрании приняли участие представители предприятий, учреждений, организаций, ветераны войны и труда, представители органов государственной власти, общественности.

В торжественном собрании приняли участие представители предприятий, учреждений, организаций, ветераны войны и труда, представители органов государственной власти, общественности.

В торжественном собрании приняли участие представители предприятий, учреждений, организаций, ветераны войны и труда, представители органов государственной власти, общественности.

В торжественном собрании приняли участие представители предприятий, учреждений, организаций, ветераны войны и труда, представители органов государственной власти, общественности.

В торжественном собрании приняли участие представители предприятий, учреждений, организаций, ветераны войны и труда, представители органов государственной власти, общественности.

В торжественном собрании приняли участие представители предприятий, учреждений, организаций, ветераны войны и труда, представители органов государственной власти, общественности.

В торжественном собрании приняли участие представители предприятий, учреждений, организаций, ветераны войны и труда, представители органов государственной власти, общественности.

В торжественном собрании приняли участие представители предприятий, учреждений, организаций, ветераны войны и труда, представители органов государственной власти, общественности.

В торжественном собрании приняли участие представители предприятий, учреждений, организаций, ветераны войны и труда, представители органов государственной власти, общественности.

В торжественном собрании приняли участие представители предприятий, учреждений, организаций, ветераны войны и труда, представители органов государственной власти, общественности.

В торжественном собрании приняли участие представители предприятий, учреждений, организаций, ветераны войны и труда, представители органов государственной власти, общественности.

ЭТИ РУКИ, РУКИ ЗОЛОТЫЕ... ТЕПЛОЕ СЛОВО МУЖЧИН О СВОИХ ПОДРУГАХ ПО ТРУДУ

Этот колесный трактор безотказен в работе. Им поочередно управляют механизаторы Мария Ивановна Чапыгина и Нина Ивановна Бочарова.

Весной прошлого года они проводили предпоследнюю культуристку. Да так, что вызвали зависть даже у бывалых механизаторов. А ведь тогда стаж у них измерялся всего одним годом.

Женщины бастежны справились с сенок кукурузы, своевременно проводили междурядную обработку. Пожалуй, такой чистой плантации кукурузы, как у них, не было во всей округе. В страдную пору они вызвались возить на полях удобрения, пока не покончили с кабинами, пока комбайны глубокой ночью не прекращали работу. Потом позволили в поле зерно для себя озимки.

Осенью поставили машину на текущий ремонт. Затраты на восстановление техники оказались незначительными — сказалась забота женщин-механизаторов о тракторе.

О Тамаре Яковлевне Солотубе, бригадире изолирующей электромагнитного цеха, можно сказать много теплых слов. Ее бригада в прошлом году дала сверх плана 40 комплектов готовых якорных катушек, а в этом обязалась только к 30-летию Победы выдать к плану 15. По бригаде рванулось, берут в цехе с ease пример.

Только ей присущим мастерством, заботой о людях цемента и оа коллектива. И, главное, каждоею растет сама. К ней приходит со своими радостями, просят у нее совета. А это не просто — заслужить такое доверие, это только значит назидать пришла она в цех. Начиная, как все, с ученицы. Сейчас она бригадир известного на заводе коллектива. Коммунист, наставник молодежи. Награждена орденом Трудового Красного Знамени, знаками победителя в социалистическом соревновании. Шаг в ногу со временем, она каждым своим словом, каждым поступком подает пример, подталкивает отстающих до уровня передовиков.

Отвечать на вопросы, помогать, хлопотная, даже порой не легкая. Но она прекрасно справляется с ней. Наверное, о таких людях, как она, сказано, что трудом своим красен человек. И трудится она на совесть.

В. БОБРИШОВ, начальник электромагнитного цеха завода имени Дзержинского.

В этот праздничный день от имени работников отдела главного конструктора мне хочется сказать несколько теплых слов о нашем товарище по труду Марии Абрамовне Фавеевой. Отличительными чертами ее характера являются скромность, добродетельность, огромная работоспособность.

Сейчас инженер М. А. Фавеева — руководитель группы, секретарь совета НТО завода, по праву носит высокое звание ударника коммунистического труда. Ее двадцатидвухлетний трудовой стаж отличается тем, что она постоянно стремится внести свою лепту в повышение эффективности производства.

Ежегодно рационализаторская копилка предприятия пополняется пятью-шестью ее предложениями. Например, только изменение конструкции станин закрытых валтов позволило сэкономить 10 тонн металла, а разработка двухступенчатых валтов дала возможность в три с лишним раза повысить производительность труда по сравнению с прежними образцами.

За одну из своих работ она удостоена серебряной медали ВДНХ СССР. В. КАРЖАН, главный конструктор завода имени Калинина, кандидат технических наук.

ПОЗДРАВЛЯЕМ, РОДНЫЕ!

Строки из писем

В МАРТА 1975 ГОДА ИСПОЛНЯЕТСЯ 66 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ И. И. ЧЕРНЫШОВА...

«От имени молодых специалистов я поздравляю главного врача стоматологической поликлиники Ленинского района Клавдию Алексеевну Платову...»

«Вместе со мной работают на комбинате уходчицами за котлом Мама Прокофьевна, Гаял Тельван, Мама Любомировна...»

«От имени всех покупателей магазина № 38 «Гастроном» поздравляю заводского завхоза Марию Ивановну...»

«Ночью мне нужно было заехать таксистом, но денег у меня не было...»

«Доброе, отзывчивые люди работают в нашей городской аптеке. Я от имени жителей Поворонья поздравляю коллектив аптеки...»

«На фабрике технических тканей более четверти века работает Зоя Васильевна Горюшина...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Много хороших водителей трамвая имеет завод. Можно смело назвать районную службу суженой...»

«Мария Ивановна Рожина работает парикмахером при бане № 3, расположенной на улице Савко...»

«От имени родителей выпускников 1974 года поздравляю учительницу математики средней школы № 13 Галину Стефановну Корчакину...»

«Ваша Ивановна всегда дарит людям хорошее настроение...»



Валентина Семенова — сборщица Воронежского завода «Сталон». Вместе со своими подружками она изготавливает красивые, модные занавески для мужчин...

Во втором цехе сборки Воронежского завода радиодеталей работает комсомолка Антонина Пляхыч. Собирает она конденсаторы для телевизоров...

Браслетчица Воронежского шинного завода Галина Васильевна Овсянникова лично пятилетку выполнила еще в августе 1974 года...

Более двадцати лет работает в производственном объединении «Бережок» швея Нина Ивановна Корнева. Это — настоящий мастер своего дела...

Нина Сергеевна Назарова — работница Семилужского завода бытовой химии. Она считается лучшей производственницей на своем предприятии...

С каждым годом расширяет наш город Воронеж. Новые кварталы, улицы, дома украшают город...

Идеица из пластмасс, созданные руками Валентины Ивановны Сериковой, отличаются высоким качеством...

ПОДРУГИ

С ОЛНЦЕ в эти весенние дни каждый из них встречает в дороге. Катится светлым уличным колыбом по утренним улицам города...

В семь пятнадцать они падают обязательные здесь первейшей чистоты обуви, блестящий халат. В семь тридцать включают машины, начинается рабочий день...

Когда на Воронежской кондитерской фабрике говорят о передовиках, обязательно в первую очередь вспоминают бригаду Веры Егоровны Шерешевой...

Между собой они по-доброму, Вера, Лиля, Юля. Как иначе, если столько лет знают друг друга? Двадцать четыре года работает на кондитерской Лиля Георгиевна...

Цех, где работают, носит одно из вкусоароматических названий: зефирно-мармеладный. Перед входной дверью почетная надпись: цех коммунистического труда...

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

лишний раз убеждаешься, стоит лишь понаблюдать, с какой сноровкой, ловкостью, келесью, и устояв покое, много часов кряду управляют руки этих трех женщин...

Принято нужного состава начинку, разложить ее по металлическим формам, разрезать застывшие большие прямоугольники на множество мелких, да мало ли еще не замеченных несогласным глазом передается они за смену...

ли с трудом. Брали больших размеров остро наточенный нож и резали. Не одну мольдь ни бывали, тяжело приходилось. Но вот уже несколько месяцев стоит на участке, блистает свежей краской машина-помощница...

Праздник их у их цехов пришел еще в феврале. Еще тогда в цехе решили Шерешевой, Поповой и Сосновой почитать подарки заслуженным. Ни много, ни мало — две сотни сортиров в тайне пришлось держать...

Станут они в круг, и поется по цеху песня, да так душевно у них это всегда выходит, оба в молодости пели в Воронежском народном хоре...

Она остановилась, заинтересованная работой и работой молодых девушек. Для нее, опытной сортировщицы, с первого взгляда стало понятно, что девчата вырваться пришли в цех...

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

Т ЕТКА М А Р Я

Помню раннее детство: На отшибе села, С нашим домом

Тетка Мария жила. Темной почечной финияй Ей наукал беду. Мужа Мария убила В сорочке третьем году...

Если кто-то на реке Провалился под лед, Он опустится на дно. К тетке Марье идите! Подоси ми немножко И развлекись все...

Затерялись дорожки В сероветном тумане, И кричу я впервые, Боль свою не таю: — Где ты, тетка Мария, Мать вторая моя? Александр ГРЕБЕНКИН.

Н а с т а в н и ц а

Она остановилась, заинтересованная работой и работой молодых девушек. Для нее, опытной сортировщицы, с первого взгляда стало понятно, что девчата вырваться пришли в цех...

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

ЗА ПОРОГОМ ИНТЕРЬЕВ

Группа нейтроно-физических расчетов Нововоронежской атомной электростанции. Представитель в нашем производственном объединении...

Эта область вычислительной математики и ядерной физики ассоциируется в нашем производственном объединении с трудами мужчин...

Группа нейтроно-физических расчетов Нововоронежской атомной электростанции. Представитель в нашем производственном объединении...

Эта область вычислительной математики и ядерной физики ассоциируется в нашем производственном объединении с трудами мужчин...

Группа нейтроно-физических расчетов Нововоронежской атомной электростанции. Представитель в нашем производственном объединении...

Эта область вычислительной математики и ядерной физики ассоциируется в нашем производственном объединении с трудами мужчин...

Группа нейтроно-физических расчетов Нововоронежской атомной электростанции. Представитель в нашем производственном объединении...

Эта область вычислительной математики и ядерной физики ассоциируется в нашем производственном объединении с трудами мужчин...

Группа нейтроно-физических расчетов Нововоронежской атомной электростанции. Представитель в нашем производственном объединении...

Эта область вычислительной математики и ядерной физики ассоциируется в нашем производственном объединении с трудами мужчин...

Группа нейтроно-физических расчетов Нововоронежской атомной электростанции. Представитель в нашем производственном объединении...

Эта область вычислительной математики и ядерной физики ассоциируется в нашем производственном объединении с трудами мужчин...

Группа нейтроно-физических расчетов Нововоронежской атомной электростанции. Представитель в нашем производственном объединении...

Эта область вычислительной математики и ядерной физики ассоциируется в нашем производственном объединении с трудами мужчин...

Группа нейтроно-физических расчетов Нововоронежской атомной электростанции. Представитель в нашем производственном объединении...

ГОРДОСТЬ РАЙОНА

Х ОРОШЕЙ традицией стало для передовиков социалистического соревнования встречать всенародные праздники трудовыми подарками...

На снимке (слева направо): доярка совхоза «Красноармейский» Александра Николаевна Юрова, доярка колхоза имени Ильича Роза Икануровна Пичева...

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

СВЕТЛОТОВАР

Второй сессии подля каменищу СМУ-42 строителю № 4 Марию Дмитриевну Генералову избрали депутатом городского Совета...

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

СВЕТЛОТОВАР

Второй сессии подля каменищу СМУ-42 строителю № 4 Марию Дмитриевну Генералову избрали депутатом городского Совета...

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

СВЕТЛОТОВАР

Второй сессии подля каменищу СМУ-42 строителю № 4 Марию Дмитриевну Генералову избрали депутатом городского Совета...

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

«Моя дочь ходит в ясли-сад № 18, который находится на улице Чарского...»

ОРИГИНАЛЬНЫЙ ПОВОРОТ

РАССКАЗ

Честно признаться, читать заметки в стеллажах я люблю куда больше, нежели самолеты считать. Но редактор наш как ножом к горлу прилагает: «Наши, и непременно с оригинальным поворотом». Да и повод необычайный — праздник 8 Марта.

Для того, чтобы избежать повторений, штампа — переписать все до единого номера стеллажей — за три года.

А вечером сел за стол и начал писать заметку. Жена еще не вернулась из командировки, а сына спровадила к бабе в деревню.

А что если изложить в юмористическом плане, как каждый год в этот день я собираюсь убрать квартиру, приготовить праздничный обед, поставить на стол шикарный букет цветов, а рядом какой-нибудь, нет, не какой-нибудь, а единственно нужной, желанной, потрясающей парижской жеманной, а точнее говоря — светскими планами на будущее...

Нет, об этом уже писали. И много раз.

Может быть, поведать, как ежегодно накануне Международного женского дня я разрабатываю программу обязательных занятий женой. Вовсе не обязательно приобрести самый современный кухонный комбайн, Во-вторых, собраться регулярно ходить в магазин за хлебом, кефиром, сахаром, сливками и т. д. В-третьих, клянусь заезжать за сыном в детский сад. В-четвертых, обещаю помогать в уборке квартиры и стирке белья. В-пятых... Эх, зачем пересказывать? Не обесценил я проверку исполнения — и все остается на бумаге. Да и в пенальти тема многожарово и пространно отражена.

Постойте, не расквашите ли откровенно, что не обидели я твердо решал — в субботу и воскресенье не утруждать себя на рыбалку или на велоспортивный преферанс, а вместе с женой пойти: а) в парк, б) в кино, в) в картинную галерею, г) в гости и т. д. Обещал

также с сином побывать в каком-нибудь в зоопарке, и, кроме того, покаты на качелях, велосипеле и лодке... Слово не сдержал, конечно. Ну, и, как назло, писано об этом — пересказано.

Есть идея! Подготовлю статью-исповедь о том, как я добровольно прикомандирован к телевизору и недвигаясь не замечаю жену. А вот теперь переотрицаю — вместе с котом самые интересные передачи, вместе ужинаем, спорим о прочитанном, увлеченно улыбаемся...

Не стоит! Придется признаться, что около голубого экрана слышно одно Гименей, то за шесть лет супружеской жизни только шесть недель я был свободен от программы телевизора. Первые месяцы после женитьбы и в прошлом году — ровно четырнадцать дней, когда приемник ремонтировали. К тому же, в стеллажах, и

в области, и в центральных изданиях этой проблеме уже уделяли яркое внимание.

Имажез я вконец и только заполнил придулом совершенно оригинальный поворот (человек я абсолютно скромный, но сам ухитрился своей творческой сместью и самообити...)

Жена моя — молодой способный инженер. Несколько ее набоботней даже запатентовано. Успешно работает над диссертацией. Симпатичная. На Мартовской заре. В институте была чемпионкой по спортивной гимнастике. Лучшие свои исполнила базовые танцы (не со мной). Увлекалась музыкой и живописью. Всегда была душой компании...

Так почему же не поделиться опытом и откровенно написать о моем балбаторном влиянии на всестороннее гар-

ТЕАТРЫ, КИНО

ТЕАТР ОТКРЫТ И ВАЛЕТТА — Сегодня — Праздничный концерт (19 час. 30 мин.). Завтра — премьеры. Труппа — Предприимчивость. Вечером — Бал-маскарад (12, 19 час. 30 мин.).

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ГИМНАЗИИ АЛЕКСЕЯ КОЛЬЦОВА — Сегодня — день и вечером — 19.30. Завтра — Бал-маскарад. — Ростки (12, 19 час. 30 мин.).

«Разные», объявленный на 10 марта, отменяется. Купленные билеты подлежат возврату.

ТЕАТР ЛЮБИТЕЛЕЙ — Завтра, 9 марта — Гае пропала Тимоща (13 час.). В дороге (12 час. 30 мин.).

ТЕАТР ЛУКОМЪ В ВОЛЖСКОМ ЗАЛЕ КИНОТЕАТРА «ВОСТОК» — Завтра, 9 марта — Машенька на меду (10, 11, 30).

«ПРОДАТНИК» — БОЛЬШОЙ ЗАЛ — Подарок олимпийской жемане (10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31).

МАЛЫН ЗАЛ — Куда уходит счастье (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31).

«СПАРТАК» — Помни мои свое (8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30).

«ЮНОСТЬ» — БОЛЬШОЙ ЗАЛ — Визит в Лодку (12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30).

МАЛЫН ЗАЛ — Сборная программа мультифильмов (9, 10, 30). Прерия (12, 14 час.). Неделя безумных (16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31).

«ЛУЧ» — Повесть о женщине (9, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30).

«НОМОСОМЛЕН» — Помни мои свое (8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30).

«РОБНА» — КРАСНЫЙ ЗАЛ — Детский сеанс — Мультифильмы (8, 50). Помни мои свое (10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31).

«ЗАРЯ» — Детский сеанс — Москва — Наследие (9 час.). Визит в Лодку (10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31).

ВОЛЖСКОЕ КУЛЬТУРЫ имени Ю. П. МАРИСА — О тех, кого помнят, и о тех, кто не помнит (14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31).

КЛУБ ЗАВОДА ИМЕНИ ЛЕНИНА — Лимонадный Ясень (13, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31). Калина красная (14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31).

ДОМ ОФИЦЕРОВ — В то далекое лето (15, 17, 21 час.).

ВЕСЕЛЫЙ ТУРНИР

МЕЖДУ НАМИ, ЖЕНЩИНАМИ...

Сотни лет мужчины сравнивались по имуществу прекрасной дамы. Но сегодня охоты острей, стрелы пренебрежительно дамы. Ради того, чтоб улыбнуться мужчине, сегодня мы заглянем в вороженин женщинкам несколько вопросов.

В конкурсе приняли участие: Ирина Булаева, швея фирмы «Роботина», Людмила Борозина, кандидат технических наук, Тамара Савельева, старший библиотечник областной библиотеки им. С. С. Минуткина, Л. Любова, сотрудница газеты «Политехник», Валентина Карпова, работница авиационного завода, Ирина Павлова, студентка ВГУ, Раиса Русина, сестра-воспитательница детского № 10 завода «Электротехника», Зинаида Мещерякова, администратор кафе «Россиянка», Людмила Карчева, диктор Воронежского телевидения, Тамара Здорова, дамыский парикмахер.

Первое место и звание чемпионки поделили между собой все участницы.

Победила женская дружба!

КАК ВЫ ОТНОСИТЕСЬ К ПРОБЛЕМЕ «БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН»?

Чтоб мне так жить, как говорят в Одессе (Булаева).

По возможности не делая из него проблемы. (Борозина).

Почему не беречь? Они ведь тоже люди. (Савельева).

Не берите мужчин, а берите их души. (Любова).

Считаю, что их нужно посылать на фронт, чтоб они не сели на шею. (Карпова).

Не беречь, а стеречь. (Павлова).

Одного бережлива. Это мой муж. (Русина).

Спасение утопающих — дело рук самих утопающих. (Мещерякова).

Необходимо беречь женцов. (Карчева).

Повести мы на грузы табачку «Хранящие государство», я проблема решена. (Здорова).

СУЩЕСТВУЕТ ЛИ ЖЕНСКАЯ ЛОГИКА?

Конечно! Логика — женского рода. (Булаева).

Существует, но выдумана мужчинами. (Борозина).

Ее придумал сильный пол, чтобы скрыть отсутствие своей логики. (Савельева).

А существует ли она вообще? Женская логика существует. Но ею пользуются все. (Карпова).

Существует, но борется за право существования. (Павлова).

Существует ли? Вопрос не по существу. (Русина).

У нас есть, у мужчин нету, и вот как пример их рассуждений. «Диктары носят утюжки. Женщины любят похвалиться. Значит женщины — диктары». (Мещерякова).

В определенном возрасте — да. (Карчева).

Это когда меня илминтираю продукты посылать в петельный цвет, а я ей делая в охру. И она уходит довольная. (Здорова).

ПОЧЕМУ ВЫ ВЫШЛИ ЗАМУЖ?

Чтобы получать вторую зарплату. (Булаева).

Я не выходила. Муж вышел. (Борозина).

Думала, что так будет легче. (Савельева).

В нашем безобразном хозяйстве мужчины был необходим. (Любова).

Чтобы не спрашивали: почему я не вышла. (Карпова).

Не вышла. Укус. Работало. Мне сейчас не до общественных занятий. (Павлова).

Надоело воспитывать в слезах двух детей. Своих лучше. (Русина).

Случайно. Была весна. (Мещерякова).

Нельзя оставлять от мамы. (Карчева).

Чтобы сменить свою фамилию. (Здорова).

СМОТРЕЛИ ЛИ ВЫ ПО ТЕЛЕВИЗОРУ ФУТБОЛ И ХОККЕЙ?

Привлекли мужчины. Наше место на кухне. (Булаева).

Мы не играем в хоккей. (Борозина).

Ничего не слышу по радио, потому что все равно ничего не понимаю. (Любова).

Смотрю только, когда играют команда, на которую болел муж. (Карпова).

Хорошие передачи. Взречь можно. (Павлова).

Смотрю в первый раз между таймами. (Русина).

Только в том случае, если они входят в передачу «А нука, девушки!». (Мещерякова).

Смотрю на мужа. Вся игра на его лице. (Карчева).

А что, разве по телевизору бывают другие передачи? (Здорова).



ВОРОНЕЖСКИЕ СУВЕНИРЫ

В магазине № 86 Воронежского парикмахерского районного женского по улице Героев сибиряков, заседа миссолоджи. Славится он необычными товарами — сувенирами.

В прошлом году коллектив мажорна выиграл чемпионство в социальном соревновании. Медали победителей получили продавцы Лина Петровна Стародубова и директор Ежик Степанович Мильх. С первых дней нового года хорошо работают комсомолка Вера Пешкова (фото сверху), ее постоянно благодарят покупатели за культурное обслуживание.

Добилась отличных успехов в торговле и комсомолка Валда Попова (фото в центре). Она окончила торговое училище, получила и работает продавцом. Гола Шуляк (фото внизу) пользуется заслуженным авторитетом и коллегий мажорна, и покупателей. Об этом свидетельствуют благодарности в книге отзывов и предложений.

Фоторепортаж М. Евстратова.



ДОЛГ

Я пред тобой в таком большом долгу след твоих шапок на снегу, за шелек трав, которых над ружьем касалась ты, багряная, плечом. За крики птиц среди которых твой дождь, а в выдумкой жилось, за сладкий шип Усамки — реки, вынымавший на багряном осеннем, Когда смотрела ты из-под руки.

10 МАРТА, ПОНЕДЕЛЬНИК
По радиостанциям на волнах 386,1 метра (773 кгц), 4,16 метра (72,12 кгц), 7,20 — «Воронежский курьер». Программа по письмам радиослушателей. 8,15 — «Коммунарка» на газетной теме. 8,30 — Высокую культуру земледелия на поля. «Повышение продуктивности гектара». Из опыта тракторно-полевых бригад совхоза «Плоский» (Славянский), руководимой А. Кобылевой. 18,15 — Последняя известия. 18,15 — «Встречающий зорю». Музыкальные радиослушательского соревнования на селе. 18,35 — Новому — кривля. Радиослушатели ЦУП. «Оборудование для изготовления деталей из пластмассы».

11 МАРТА, ВТОРНИК
По радиостанциям на волнах 386,1 метра (773 кгц), 4,16 метра (72,12 кгц), 7,20 — «Коммунарка» на газетной теме. «Генеральная линия партия». 2я передача с записями «Электроника» о борьбе коммунистов за повышение эффективности производства.

12 МАРТА, СРЕДНЯЯ
По радиостанциям на волнах 386,1 метра (773 кгц), 4,16 метра (72,12 кгц), 7,20 — «Коммунарка» на газетной теме. «Генеральная линия партия». 2я передача с записями «Электроника» о борьбе коммунистов за повышение эффективности производства.

13 МАРТА, ЧЕТВЕРГ
По радиостанциям на волнах 386,1 метра (773 кгц), 4,16 метра (72,12 кгц), 7,20 — «Коммунарка» на газетной теме. «Генеральная линия партия». 2я передача с записями «Электроника» о борьбе коммунистов за повышение эффективности производства.

14 МАРТА, ПЯТНИЦА
По радиостанциям на волнах 386,1 метра (773 кгц), 4,16 метра (72,12 кгц), 7,20 — «Коммунарка» на газетной теме. «Генеральная линия партия». 2я передача с записями «Электроника» о борьбе коммунистов за повышение эффективности производства.

15 МАРТА, СУББОТА
По радиостанциям на волнах 386,1 метра (773 кгц), 4,16 метра (72,12 кгц), 7,20 — «Коммунарка» на газетной теме. «Генеральная линия партия». 2я передача с записями «Электроника» о борьбе коммунистов за повышение эффективности производства.

16 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ
По радиостанциям на волнах 386,1 метра (773 кгц), 4,16 метра (72,12 кгц), 7,20 — «Коммунарка» на газетной теме. «Генеральная линия партия». 2я передача с записями «Электроника» о борьбе коммунистов за повышение эффективности производства.

Навстречу мартовской заре

Друзья мои! Что может быть милей, Когда снится и дождь И у дождя, А ты еще для матери спой — «Родной сынок И «Дорогой сыночек». Бессмертна юность. Ох, как милые слезы. За ним выду дядя десятилетиями...

Мужчины внутренне поэты. Все до одного, как есть. Они все лирики. За это Хвала вам, женщины, и честь!

В любви, кто чувствует веселое Себя счастливым в этот срок, Тантса Пушкин и Есенин, Тантса Лермонтов и Блок. Жена иррические мечты, Как и бывает каждый час, Они идут, идут с цветами, и любима, и любима, Мужчины внутренне поэты Все до одного, как есть. Они все лирики. За это Хвала вам, женщины, и честь!

П. КАСАТКИН.

ЮМОРЕСКА

Гришу. Уж ему-то больше 80 рублей шкода не назначат. Эти твои премияльные замучили. А тут еще на мою голову рационализаторские. Иду к Грише.

— Но, дорогая, ведь в деньгах счастье. — Зачем нам клад, коли в семье лад? — Что ж ты хочешь, чтобы мы по миру пошлись? Вы знаете, как трудно переубедить женщину, если уж она решила, что ее муж много зарабатывает. К 8 Марта супруг сделал ей подарок. Благодаря связям ему удалось перейти на должность высокооплачиваемую должность. Когда он принес домой первую получку, тоненькую пачку рубльков, она взяла в руки карандаш и молниеносно подсчитала: — Это на хлеб, это на пиво, это на маргарин, это на соль. А на туфли не хватало, — И ее глаза засеркали счастливым блеском. На этом году нашей семейной жизни снова наступил мелочный месяц. Она обрелась мужу на шею и нежно прошептала: — Милый, теперь-то ты меня отпустишь работать? А ДАВИДОВИЧ.

ТАКТИКА

— Так я же была совсем глупой девочкой. Что я знала о жизни? Думала: деньги — это все. Когда же тебя, наконец, перешел на низкооплачиваемую должность? — Но пойми же, Вакантное высокооплачиваемое место одно, а желающих сколько! — Всегда ты была расстойной. Никогда себе не прощу, что вышла замуж за тебя, а не за

Лимонник — эликсир здоровья

Среди народных средств медицины лимонник занимает почетное место. Было замечено, что при приеме лимонника обладают чудесными свойствами. Они регулируют кровяное давление, нормализуют дыхание, укрепляют нервную систему, улучшают аппетит и повышают трудоспособность. Собрат скория жизни женщины — лимонник, содержащий эфирные масла и органические кислоты, широко применяется в медицине.

В павильоне «Центросоюз» на ВДНХ СССР демонстрирует целый набор лекарственных лимонника, выпускаемых кооперативными предприятиями Приморского края. В ассортименте — «Сок лимонника натуральный», «Сок лимонника с сахаром», Вкусны и смешанные соки — голубчик-лимонный или абсолоно-лимонный.

А. АНДРЕЕВА, (ВДНХ СССР — ТАСС).

УЛЫБКА ХУДОЖНИКА



И В ШУТКУ, И ВСЕРЬЕЗ

ИДЯ НАВСТРЕЧУ

Ресторан «Волна» выдает своим посетителям справку о том, что они были на профессиональном собрании. Справки выдают для представления женщинам. На днях за хвинец двух рулонов два пассажира на заведующий складом. Поскольку он незаметно на службе, просят его освободить, а вместо него мы пришлем другого товарища.

Коллегги.

СЕМЬЯ И БРАК

Гражданка Циферова вышла замуж в третий раз и снова удачно.

ЗАМЕНА

«В Центральный отдел милиции. На днях за хвинец двух рулонов два пассажира на заведующий складом. Поскольку он незаметно на службе, просят его освободить, а вместо него мы пришлем другого товарища.

ИНТЕЛЛЕКТУАЛ

Борисоглебов Юрий С. сначала дружил с Зоей П., спортсменкой, затем с Катей Н., выпускницей филологического факультета. Рам М. была актриса, Маша Г. — строитель, Валя Д. — медик, Женя Ц. — археолог. Так Юрий С. стал всесторонне образованным человеком.

ЗВОНКО ИЗ МИЛИЦИИ

Чтобы «омолодиться», гражданка Куприна подделала документы. Сейчас ей дают три года.

ВСЕМ НЕ УГОДИШЬ

— Всем не угодишь, — заявил после пятого развода С. Булыгин.

В. КОТЕНКО.